

她们这样走上人生的路

去年偶然认识了一位大学毕业不久的女孩,她在北京某国际星级度假村工作。她来自西北一所著名的外国语大学,学的是英语。

我问她怎么会来到北京工作,是不是和男朋友一起来的。

她说:“我还没有谈过恋爱呢。”

我说:“大学生没有谈过恋爱的人好像不多。”

她说:“第一,父母不希望我在学习期间谈恋爱。不过,如果我自己要谈,他们也管不了。第二,我们班上男生少女生多。第三,我认识的男生大多缺少男子汉气概。可能这一点最重要。第四,我看帅哥师姐在校期间谈恋爱的结果大多不太美好。毕业了,各奔前程,就谈不上去了。谈

下去的,后来也往往会发生在校期间想不到的矛盾。与其后来痛苦,不如先不要涉足。”

我问她:“为什么要来北京?”她说:“在西北,外语人才发展的机会好像不多。”我又问:“为什么不选择上海、深圳?”她说:“上海人好像不太瞧得起外地人。深圳的社会环境自己又不太能适应。”

我再问她:“在北京是不是有什么关系?”她说:“没有。就是在网上查招聘信息,然后投递简历。企业需要,我们学校有名气,我的成绩又好,人家就收了。”

我问工资多少钱。她说:“不多。试用期才一千多元。不过管吃管住,比自己租房子合算。至少在北

京站住脚了。”

我又问:“来了之后能充分发挥自己的作用吗?”她说:“不能。不过无论和我的专业有没有关系,交给我的任何一件事我都认认真真地做。领导对我很满意,最近已通知我,调我到总部做对外联系的工作。”

我还认识一个女孩。她在读中学时就积极参加各种课外活动。在厦门大学学习时,每个暑假都去打工,做导游,英语口语能力得到了锻炼。毕业后到《中国日报》,先做文字编辑,又到报社网站编辑图片。后来被一家美国新闻社看中,跳槽去做图片编辑。借这个机会,获得了美国全额奖学金后读了硕士,毕业后又得了全额奖学金,正在读博士。

这两位女孩都还走在人生道路的起点上,她们还会遇到许多如意和不如意的事。但是我愿意相信,她们终将走向成功。因为,她们走上自己人生道路时的脚步,是这样的扎扎实实。

摘自《特别文摘》

把“名声”送给别人

美国钢铁大王卡耐基年幼时,家境贫寒。父母从英国移民美国定居,刚落脚时供养不起卡耐基读书,卡耐基只能辍学在家。

有一次,别人送给他一只母兔,很快,母兔又生下一窝小兔。这下,卡耐基犯了难,因为他买不起豆渣、胡萝卜等饲料来喂养这窝兔崽,他拍脑袋一想,计上心来——请左邻右舍的小孩子都来参观这些活泼可爱的兔娃娃。小朋友大都喜欢小动物,卡耐基趁机宣布,谁愿意拿饲料喂养一只兔子,这只兔子就用这个小朋友的

名字命名。小朋友齐声欢呼赞同卡耐基的“认养协议”。于是,小兔子都有了漂亮的名字,卡耐基担忧的饲料难题也迎刃而解。

童年趣事给卡耐基带来有益的启示:人们珍惜爱护自己的名字,而不务虚名者得到巨大的实际利益。他从小职员做起,通过自身顽强努力,成为一家钢铁公司老板,想不到儿时的情景时不时重现。

为竞标太平洋铁路公司的卧车合约,他与商场老手布尔门的铁路公司掰手腕了,双方为着投标成功,不

断削价比拼,结果已跌到无利可图的地步,彼此还咽不下这口气。为此,卡耐基与布尔门联系,说:“我们两家如此恶性竞争,真是两败俱伤啊!”并坦诚地表示:尽释前嫌,合作奋进。布尔门被卡耐基的诚挚所感动,气消了一半,不过对合作奋进缺乏兴趣。卡耐基对布尔门不肯合作的态度感到纳闷,一再追问原因,布尔门沉默片刻,狡黠地问:“合作的新公司叫什么名字?”“哦,布尔门为“谁是老大”处心积虑!卡耐基想起儿时养兔子之事,脱口而出:“当然叫‘布尔门卧车公司’啦!”于是,签约成功,卡耐基从中大赚一笔。

现在全世界的人都知道“钢铁大王”卡耐基,而又有几个人知道布尔门?

摘自《青年博览》

我就接过来了,现在,他是我非常要好的一位老客户。其实,像做我们这一行的,莫说三次五次被拒绝,十次八次甚至几十次冷遇都可能遇上。我们要有耐心等待自己的黄金时间到来才是。”

“黄金时间?这个说法倒是很新鲜。”

等待自己的黄金时间,不知有多少人想过这个问题。但主宰自己的黄金时间,需要的却不仅仅是运气和机会,更需要的是那个黄金时间来临之前积蓄的努力。

摘自《做人处世》

非常男女

把眼泪凝成珍珠

1920年初冬,一艘客轮缓缓驶进法国马赛港。一位中国少妇走下港来。她便是芳龄二十的张幼仪。

徐志摩皱着剑眉,注视着别两年的妻子,转身走向附近一家商店,替张幼仪挑了一套衣服穿上身。旧的衣服被他随手扔到箱子里。张幼仪望着揉成一堆的衣服,心也编成了一团:这些衣服,可是她出国前费了很多心思选定的。

沙士顿几间简朴的小屋,暂时安顿下一对中国式婚姻。

在徐志摩眼中,张幼仪是封建婚姻的符号,她让公婆满意,更令他们厌恶。他不喜欢她,从头到尾,彻头彻尾。

晚年,张幼仪回忆道:“我来英国的目的是夫唱妇随,学些西方学问的,没想到做的尽是清理房子、洗衣服、买吃的和煮东西这些事……他的心思飞到别处去了,放在书本、文学、东西文化上面。我没法让他了解我是谁,他根本不和我说话:……我和他在一起的时候,他总是说‘你懂什么’,‘你能说什么’。”

彼时的张幼仪,是那么的彷徨,他想讨她喜欢,却苦于找不到途径;她想抓牢他,却眼睁睁看他越飞越高。女人是敏感的,张幼仪从种种迹象判断,丈夫在英国没有女友。

果然,来年春季,徐志摩宣布带女友“明小姐”来家做客。“我那一整天都面临着徐志摩的女友的威胁,她在英国一所大学读书,比我上学问多

了。我料想她会讲流利的英语,也可能和徐志摩一样爱好文学。”

这样的心理煎熬,对一个已有三个月身孕的女人,真是残忍。晚年的她回忆那女友出场的情景,没有欣赏,没有惊艳,有的只是诧异。她眼中的情装,短发,暗红色的口红,毛料海军裙装。让张幼仪差点儿发笑的是,伊人绣花鞋里的小脚。

她第一次思考自己的命运:他为什么不鼓励我上学?为什么不教我学英语?我并没有那双小脚,我学的东西可以和这个女人一样多。这种想法,对处于弱勢的张幼仪,显得那么难能可贵。他将她逼至人生的墙角,逼出她的质疑。

有人揣测,前来拜访的是林徽因。这位神秘面孔的“明小姐”不是林徽因并不重要,于张幼仪而言,这是情敌的公开出场,让她心生不甘,激发她的斗志,试图超越自我。

当她知道自己怀孕时,他的反应那么激烈:“打掉!”张幼仪担心道:“我听说有人因为打胎死掉的。”徐志摩冷冰冰地说:“还有人因为坐火车死掉的呢,难道你不做火车了吗?”谈判不成,徐志摩撤下身怀六甲,妊娠反应严重的张幼仪,云游四方去了。

不难想象张幼仪的困境。她带着一颗破碎的心辗转到了德国,边工作边学习,学的一口流利的德语。她严肃的人生理念,切合德国人的严谨的工作作风。她很快如鱼得水。张

幼仪将自己的一生分为“去德国前”和“去德国后”:去德国前,凡事都怕;到德国以后,变得无所畏惧。

1926年,张幼仪已经完全摆脱了离婚的阴影,以一位干练的现代女性的面孔出现在徐志摩眼前,令他大为赞赏:“可是一个有志气有胆量的女子,她这两年来进步不少,独立的步子已经站得稳。她现在真是什么都不怕!”

从那时起,他以张幼仪为荣。

1928年,张幼仪担任上海女子商业储蓄银行副总理,还担任了云裳时装公司的总经理。

1931年11月18日,徐志摩乘坐的飞机失事。张幼仪送一副挽联:“万里快鹏飞,独德翳云遂迷路;一朝惊鹤化,我怜弱息去招魂。”不惯情情的张幼仪,真情偶尔流露,令人动容。她一诺千金:尽心服侍徐志摩的双亲,为其养老送终。精心抚育儿子徐积锟,终使其成才。直到1949年上海解放,张幼仪赴香港定居,才终止寄钱救济徐志摩的后妻陆小曼。

1969年,张幼仪亲赴台湾,找到梁实秋等,为徐志摩编纂全集。

1969年,在夕阳的余晖中,张幼仪以沉静的语气,向侄女张邦梅讲述了已尘封了半个多世纪的往事:“我这辈子从没跟什么人说过我爱你。如果照顾徐志摩和他的家人叫做爱的话,那我大概是爱他的吧。在他一生中遇到的几个女人里面,说不定我最爱我。”张幼仪以她特有的方式爱着徐志摩,非索取,而是奉献;非怨恨,而是积善。

张幼仪,这位弱小的东方女性,她化茧成蝶的努力,她涅槃的姿势是那么的动人。

摘自《今日女报》

人装在心里,时不时地被他戳至心痛,却又总舍不得或是无法将他从心里拔除。能让人恨着,那是何其有幸的一件事,我早该他忘得一干二净,他却问出这等问题来。

他真的太过多情,外加自我感觉良好。我不愿理他,我也知道,就算我还是单身,即使我真有意于他,他也并非真要抛妻弃女与我重修旧好,只不过人到中年,婚姻生活太平淡,他想要在围城之外找寻一点刺激而已。有些男人就是这样,不仅喜新,而且念旧,只是这个“旧”唯独不包括妻子,而是所有没能成为妻子的恋人。

发了机,心静如水,10年前没和你玩浪漫,现在又怎么会陪你玩?

摘自《莫愁》

把身份证放在内衣里

有位朋友在搭国内班机时,碰到了生死存亡的紧急状况。整个飞机上的乘客都开始尖叫嘶喊。飞机上有个和尚,开始念起经来。这时,有宗教信仰的人也开始效仿他,机舱里充满各式各样祷告和念经的声音。

经念完了,全部的人都陷入沉

默的寂静中,有位老先生沉稳的声音打破寂静,说:“现在,还是请大家把身份证放进内衣里吧。”

全机一片愕然。他解释:“这样,万一发生了什么事,人家才好知道你是谁。家人才能找到你。”

所有的乘客都默默地照做了,所幸,飞机并没有失事,在降落前,

开水烫碗杀不了菌

许多人都有这样的习惯,到餐馆用餐,尤其是规模不大的餐馆,都习惯用开水把自己的碗碟仔仔细细地烫一遍,才觉得干净,用得才放心。

对餐具来说,高温煮沸确实是最常见的消毒方式,很多病菌都能

通过高温消毒的方式杀灭。但是,专家提醒,开水烫碗,达不到这样的效果,只能将餐具上的灰尘除掉。高温消毒要真正达到效果必须具备两个条件,一个是作用的温度,另一个是作用的时间。一般来说,致病性大肠杆菌、沙门氏菌等,多数要经

别做正常的傻瓜

正常的傻瓜和妻子到澳门旅游,很快就输光了所有的钱。这天晚上,他用最后的5元做赌注,着魔似的每次都赢,他的钱从5元增加到750万的时候,赌场老板不愿意他再玩下去。而他正在兴头上,当然不肯就此罢休,揣着刚赚来的750万去另一家赌场。这次,幸运之神不再眷顾这位赌徒,他输得分文不剩。妻子问他输了多少钱,你猜猜他说什么?“还行,输了5块钱。”

可正常的傻瓜究竟输了多少钱?事实上,他输的是750万元!

赌博赚来的750万元和工作赚来的750万元从经济学的意义上来说没有区别。很显然,正常的傻瓜没有把赢来的750万元当作自己的收入来看待,这也是为什么赌徒口袋里永远没有钱的道理。他们没有把这个账户中的钱,跟工资挣来的钱放在同等的地位上来看待。因此,在消费这笔钱时,更容易挥霍掉。

现在,越来越多的超市、商场、

餐厅都接受银行卡付款。你在用卡消费时,购买欲望是不是更强了?付款时正常的傻瓜不会直接看到自己的钱从口袋中出来,因此也就更加大方。敏锐的商家意识到这点,他们鼓励消费者刷卡消费。

人们不仅把不同来源的收入放到不同的心理账户中,有时候,属于同一种收入的一大笔钱和小笔钱也会被分开看待,分开消费。人们倾向于把一大笔钱放入更加长期、谨慎的账户中,而把零钱放入短期消费的账户中。

举个例子,正常的傻瓜看中一条价值400元的领带,打算发了奖金就去买。如果他月未得到500元的奖金,他很可能拿出400元去买自己心仪已久的那条领带。但是,如果正常的傻瓜得到5000元奖金,他也许会把这5000元存起来。原因是他把这5000元的每一元看得比500元的每一元更加认真和谨慎。

读大学时,正常的傻瓜曾经给

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

她选择了宽恕

总有些问题,让所有女人非常关心却又不大敢直接面对。比如这世间到底有没有绝对忠诚的男人,比如男人对于女人的忠不忠和爱不爱之间有没有必然的联系,比如发现男人的不忠之后,是放手还是拯救。

荷兰人瑞·科伦通过小说《陪你到最后》对这些工作进行了深入的探讨。在这个以作者自身经历为蓝本的故事里,风流幸福的荷兰人丹尼,有美丽的妻子和可爱的女儿,他爱她们。但幸福在某一天戛然而止——妻子卡门患上了乳腺癌。他陪妻子度过一次次无痛苦的治疗,看着妻子失去乳房,然后因为化疗失去头发。他始终在安抚妻子,看起来体贴入微,不离不弃。但熟悉他的人知道,这个本来就喜欢寻欢作乐的男人,在巨大的压力之下,已经濒临崩溃。他开始逃避,开始像婚前一样,到处寻欢,和不同的女人做爱,甚至还和其中一个有了感情。这个一面是天使、一面是魔鬼的男

人,内心充满了挣扎和自责,陪妻子走向她的生命终点。最终给他解脱的,却是遭他背叛的妻子,她无限眷恋却从容赴死,给了丈夫一个敞开心扉、正视自己的机会。

这是一个让所有男女读后感受都会非常复杂的小说。其间会有愤怒,有惶恐,有宽恕。愤怒是因为丹尼在妻子生命最后时刻仍然管不住自己,一而再,再而三地出轨。惶恐是因为大家在丹尼身上看到了自己的影子,尤其是那种面对欲望的心理挣扎。而宽恕,则是因为在故事的最后,我们发现,丹尼确实爱着妻子,他真的已经努力了,连他背叛的妻子都选择了原谅,我们又怎能去苛责呢?

以往,我们对男人都比较苛责。出轨之事,不但不能做,想都不能想,想了就不是好男人。但这个标准过于理想,比较客观的评判,则是对这件事“论迹不论心,论心则世间无完人”。这标准貌似宽容,实则客观:所有男人面对诱惑的时候,或

恢复了平稳。飞机虽然平安降落,大家还是失魂落魄。

人生中并没有任何危机,比生死关头更难处理;只要能够在危急时刻保持冷静,想到“怎么样善后是最好的方式”,就可以做出最理性的瞬间判断。

可以改变时,请尽力改变;不能改变时,请心平气和接受。明白自己再挣扎、再费力也不能够挽救什么,只能把力气用在最该用的地方。

摘自《人生以快乐为目的,爱情以互惠为原则》

100℃高温作用1~3分钟或80℃加热10分钟才能死亡。所以,吃饭前用开水烫碗,只能杀死极少数微生物,煮沸、流通蒸汽或使用红外线消毒碗柜等才是有效的方法。

另外,专家说,有不少人觉得湿纸巾有消毒的作用,因此用来擦碗。这其实是不对的,湿纸巾中含有润肤剂等多种化学成分,不一定都能入口,用其擦碗反倒增加了安全隐患。

摘自《大众文摘》

别人当家教赚点零花钱,每次家教结束后,会得到50元的报酬。每次挣的50元从来没有进过他的抽屉,他潇洒地坐出租车、去餐馆吃饭,或者去商店买衣服,一学期挣的500元,不知不觉就被花的精光。后来,他给另一个学生做家教,对方把500元报酬一次性支付给他,结果他一分钱也没舍得花,通通存入银行。

一个10元等于两个5元吗?如果仔细考虑,它们对于你来说可能就不是数值上的等价那么简单。虽然事实上它们的确是等价的,但由于心理账户的存在和影响,使得你对它们的认识和态度就会有所不同。所以,如果你想跳出这个误区变得理性些的话,就应该对大钱和小钱一视同仁。

作为子女的你可能会有这样的经历,每当你给父母一大笔钱以示孝心,希望他们能买点营养品或买衣服的时候,他们往往会把这笔钱存入银行,不舍得花。这个时候,你不妨将这笔钱分若干次,以小额的形式给他们,他们就会将每次的钱花到日常饮食起居中了。这个时候,你的孝心就真正实现了。

摘自《别做正常的傻瓜》

者压力过大想逃避的时候,内心都会有本能的冲动。这是正常的,是可以理解的。关键要看他是否克制和化解了这种冲动。只要他用责任心和道德底线约束自己,那就是值得肯定的。当然,按这个标准,丹尼依然没有及格。不过,他有孤独恐惧症(一种心理疾病);他在心理面崩溃的时候,还得安抚妻子,给他制造了太大压力,他需要一个发泄的出口。权且把这当作我们想原谅他的原因吧。

其实宽恕不宽恕,本身也许并没那么重要。重要的是我们敢于面对男人的本性。我们敢于承认,忠贞不渝、天长地久的爱情神话并不真实。真实的世界里,男人时常分心,会有不忠的想法,甚至是做法。但是不是把不忠和不爱画上等号,尚需谨慎辨别。背叛可耻,出轨可恨,需要谴责,但对于爱情和婚姻,有时则需要宽恕。就像小说里的妻子卡门,如果不是面对死亡,她也不会轻易原谅,但在经历了生死一课后,她发现了,爱太重要——在孤独和无爱中死去,要比忍受背叛可怕得多。所以,她依然感恩有爱着的爱情,她选择了宽恕。

摘自《大众网》

赵纫兰又激动又欣喜。“三一八”惨案,李大钊被通缉,她跟着他又是一阵担惊受怕的日子。一年后,他们一家人被捕。在法庭上,她与他见面,他只说:“这是我的妻子,他们什么也不懂,一切都与他们没关系。”她见他饱受折磨的样子,痛哭得差点晕倒。这是他们最后一次见面。她与孩子被释放回家的那天,她得知他被绞刑。

这年,他38岁,他们结婚满28年。她哭昏过去,恨不得也随他去了。只是在她清醒后,她知道自己不能就此去了,他的灵柩未安葬,几个年幼的孩子需要她,但是她不能在北京再待下去了,她怕在这里日日想到他。她以为回到乡下这一切就会好起来,却不料,她依然想念他,想念到身体一天不如一天。

足足等待6年,她才在北京大学的帮助下,以示威游行的形式,将李大钊的灵柩安葬。这次安葬又是一场血腥镇压,但她没有任何惧怕。完成这件心中最重要的事情,她的体力也耗尽了。一个月后,她就离开了这个世界,与他相伴在九泉之下,永远不再分开。

摘自《女士》